

Don Enrique Guillén Esteve Propietario

falleció ayer en Paterna, á los 59 años de edad

Sus desconsolados esposa, hijos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan asistir al entierro, que se verificará en Paterna hoy, á las nueve de la mañana.

LECHE

recomendada especialmente para enfermos. Vaguería Holandesa, calle de Serranos, 4. —Litro 0'45 pesetas.—Se sirve á domicilio.

Asuntos del día

En las últimas veinticuatro horas no ha variado sensiblemente la situación de las cosas en Marruecos, pues aunque algunos corresponsales insistan en afirmar que el sultán ha sido nuevamente derrotado, de los mismos informes de aquéllos se deduce que tales asertos carecen de fundamento.

Pero la gravedad del conflicto y la posibilidad de una intervención, pone sobre el tapete el tema de las alianzas, cuestión importantísima y de gran trascendencia.

Claro está que tratándose de un asunto tan delicado como es éste, el gobierno guarda prudente reserva, dejando á los periódicos que hagan conjeturas, más ó menos fundadas.

Mas lo que parece seguro, es que España no estará sola en la cuestión de Marruecos, y á conocer las relaciones que el gobierno haya establecido ó trate de establecer, dirigen sus habilidades los periódicos.

El *Correo*, fundándose en que *El Universo*, que días pasados mostró abiertamente sus simpatías por la alianza inglesa, elogia la conducta que sobre este asunto parece seguir España, y en algunos indicios que ha creído encontrar en *La Epoca*, supone que nuestro gobierno se inclina hácia Inglaterra.

LOS LIBERALES

Dícese que el Sr. Montero Ríos llegará á la reunión de los notables soluciones concretas para todos los problemas de actualidad, y que su programa, no solo contendrá ideas, sino también los procedimientos que han de emplearse para realizarlas.

La administración de justicia será uno de los asuntos que con especial cuidado se trate.

Se recuerda con este motivo, que en la reunión celebrada el 12 de diciembre por los primates del partido en el domicilio del Sr. Sagasta, éste, después de oír, hizo el encargo del programa al Sr. Montero Ríos—que recientemente se le ha ratificado—con la conformidad de cuantos se hallaban presentes.

Todos los ex-ministros proclamaron en aque-lla reunión la necesidad de hacer un programa muy liberal, tanto, que pudiera satisfacer las aspiraciones de todos los elementos políticos por avanzados que fueran, siempre que cupieran dentro de la monarquía.

La obra del Sr. Montero Ríos, ha oído decir *El Liberal* que agrada también á los Sres. Canalejas, duque de Tetuán y general Lopez Domínguez.

El *Heraldo* define, sin embargo, en los siguientes términos la actitud del Sr. Canalejas: "El Sr. Canalejas se propone permanecer totalmente alejado de los dignos ex-ministros fusionistas, para que nadie pueda creer que abraza el intento de influir, ni de cerca ni de lejos, en los trabajos de confesión del programa de un partido que no es el suyo."

Vemos también en algunos colegas la noticia de que varios ex-ministros liberales entienden que el programa, una vez aprobado y firmado por ellos, no debe ser materia de discusión en la

Asamblea del partido. Esta, á su juicio, solo debe ocuparse en designar el nuevo jefe.

El Correo, de Madrid, no cree que esta noticia pueda responder á la realidad de las cosas, porque si en la Jefatura, que tiene importancia, se reserva á la junta general voz y voto, con mas razón se ha de respetar este derecho tratándose de las ideas.

Por de pronto, añade el citado colega, lo que importa es que los notables se concierten, y si así sucede, como deseamos, mucho se habrá adelantado para que la junta general apruebe lo que ellos propongan.

Según telegrafían, *Le Temps*, ocupándose en la situación del partido liberal español, se muestra contrario al nombramiento de un directorio, porque esto no podría ser solución definitiva y vendría á agravar las divisiones intestinas que se han mostrado en el partido en los últimos años.

El mismo periódico francés dice lo que sigue acerca de la prudencia del joven monarca español y sobre la sinceridad de propósitos del gobierno:

"Todo indica que la monarquía alfoncina, después de haber ensayado lealmente el liberalismo á lo Sagasta, quiere ensayar lealmente el criterio conservador á lo Silvea. El joven rey, á quien la mayor edad no ha desvanecido, y que, al parecer, no quiere usar imprudentemente de su prerrogativa, mantiene el fiel de la balanza entre los dos partidos, cuyo juego de báscula forma el equilibrio inestable del parlamentarismo español."

INTERMEZZO

LAS OBRAS DE WAGNER

Según estadísticas que leemos en la prensa extranjera, durante el año de 1902 las obras de Wagner han producido los siguientes derechos de autor:

"Lohengrin", la mas fructuosa de todas, se ha representado 997 veces en Alemania; 420 en Francia, Holanda é Italia; 318 en Inglaterra y Estados Unidos, etc., produciendo 272,000 marcos.

Después de "Lohengrin", viene "Tannhäuser", con 288 representaciones en Alemania y 210 en otros países; los derechos de autor suman 141,000 marcos.

"El Buque Fantasma", produjo 51,000 marcos; "Los maestros cantores", 72,000; "Tristán é Isolde", 14,000; "El oro del Rin", "La Walkyria", "Siegfried", y "El crepúsculo de los dioses", solo en Alemania, 88,000.

En total, y prescindiendo de los ingresos de Bayreuth, los herederos de Ricardo Wagner han percibido, durante el año último, en concepto de derechos de autor, la cantidad de 600,000 marcos, ó sea unos 750,000 francos.

Con esta renta, nadie se muere de hambre.

El buen Tomás

CUENTO

I

El conde estaba consternado. El notario, con la imposibilidad de un extraño á quien el acto que realiza no afecta en lo mas mínimo; pero manteniéndose dentro de la órbita de una cortés caballerosidad y digna, con voz sonora é incompromisible, exenta de tonalidades, avanzaba pausadamente en la lectura de aquella acta de protesto.

Un pagaré veneciano, importe de 50,000 pesetas, de las que solo el dador recibiera 25,000. Hé ahí todo. Es decir, el despojo incuso que, con lamentable frecuencia, se consume impunemente en las grandes capitales.

Acabó el notario. Firmó el conde; y al retirarse el representante de la *Fé pública*, exclamó:

—¡Ah! Tengo que recordar á V., señor mío, y me duele en el alma, que hoy vence el plazo de la escritura de retro á favor de D. Lorenzo. Quisiera hacer algo en obsequio de V.; pero no puedo. D. Lorenzo es inflexible.

—Gracias, caballero, gracias. Cuenta V. con mi amistad y mi reconocimiento... Y salió el notario.

El conde, verdaderamente aterrado, aturrido como si sobre él se derrumbara una mole formidable de granito, con inseguro paso, tambaleándose como un ébrio, con la mirada calculante y el rostro apoplético, cayó desplomado sobre el sillón y quedó allí con inercia é estatuas...

¡Daba lástima aquel señor simpático!

Alto, vigoroso, correcto, afable, de elegante porte, de distinguidas maneras, incapaz de una felonía, noble por su alcurnia, íntegro por su conciencia, aquel aristócrata honrado, fiel prototipo del magnate, por ser un marino, por los errores sin tasa de una descubierta administración, había rodado lentamente hasta el abismo de la ruina. Hipotecadas casi todas sus fincas á usureros sin entrañas; acumulados los crecidos intereses, delatadores de un asqueroso latrocinio legal, hasta formar una suma superior al producto de las rentas líquidas de los bienes tenidos á la garantía hipotecaria; protestado aquel pagaré infame, mudo testigo de una rapacidad de bandolero; venecio el plazo del instrumento público de venta á carta de gracia, otro flamante patrón de ignominia, por el que, mediante la nota marginal correspondiente, el soberbio hotel del conde, de mármoles y jaspes primorosamente tallados, por la exigua suma de 75,000 pesetas iba á pasar á las acaudaladas garras de avestruz de D. Lorenzo, ¿quál era la suerte que la deparaba el destino? ¿A dónde iría á parar el fausto de aquella casa, antesno fuerte y poderosa, orgullo sumida en el descrédito y en la insolventia?

Embajador en desgracia

Hace pocos días anunció el telégrafo que el Dr. Holleben, embajador de Alemania cerca del gobierno de Washington, habia pedido su reemplazo, fundándose en razones de salud, y que, desafiando el kaiser á los deseos de dicho diplomático, nombraba para sustituirle al barón Spek de Stemburg.

Hoy nos informan los periódicos alemanes de las verdaderas razones en que se ha basado el referido cambio de embajadores.

Por los comentarios que hace sobre el suceso la prensa de Berlín, puede, en efecto, comprobarse que la causa de la dimisión del Dr. Holleben es una "dolencia diplomática", ó, lo que es lo mismo, una cesantía provocada por falta de tacto y perspicacia.

La *Vossische Zeitung* dice que Herr Holleben ha dado pruebas de gran torpeza al no conseguir que Mr. Roosevelt aceptara el papel de árbitro en el litigio veneciano, solución que hubiera sido vista con agrado por la cancillería alemana.

Además, los informes del embajador alemán á su gobierno, fueron, según parece, tan oscuros y poco explícitos, que, mas que orientar á la diplomacia germanica, han contribuido á extravariarla, colocándola en situación nada airosa ante el gabinete de Washington. Esto ha hecho preciso el relevo de von Holleben y su sustitución por un diplomático hábil que pueda restablecer en breve plazo las buenas relaciones entre Alemania y los Estados Unidos.

Se atribuye también al doctor Holleben la responsabilidad en otro asunto ocurrido á poco de efectuarse la visita del príncipe Enrique de Prusia, y que causó profundo disgusto al emperador Guillermo. Sabido es que éste, deseoso de mostrar su gratitud al pueblo americano por la acogida que acaba de dispensar al príncipe Enrique, ofreció al gobierno de Washington la estatuá de Federico el Grande. El presidente Roosevelt declinó, en frases muy corteses, el ofrecimiento, alegando que la organización política de los Estados Unidos no consentía la erección de estatuas de soberanos en los sitios públicos.

El incidente causó, como es de suponer, viva contrariedad al kaiser, quien, sin duda, comenzó á pensar desde aquel momento en la conveniencia de cambiar su representante en Washington. Y tante mas que, como suele decirse, "llovía sobre mojado", puesto que la gestión diplomática de von Holleben fué siempre totalmente desafortunada.

Se recordará, en efecto, el incidente surgido entre el embajador alemán y el británico, lord Pauncefoot, con motivo de la actitud respectiva de la diplomacia inglesa y germanica

Cató la tarde. Una lluvia fina y ligeramente fría, azotaba, con golpear perlin, las onicentistas persianas de los balcones del cuartel del conde.

El crepúsculo, incierto y tristón, á lo lejos, en la última línea del horizonte, parecía sumergirse en una inmensa laguna de lágrimas.

Suavemente, sin producir ruido, levantóse el picaporte y se abrió la puerta.

Dos personas entraron: la condesita y Tomás, el viejo administrador de la casa.

La condesita estaba lindísima. La sentaba admirablemente su sencilla falda de franela blanca, su aéreo *matinéo* de rizadas blondas. Sus ojos azules, rientes como los mares en calma bañados por el obrilleo de la luz de la luna, irradiaban esa alegría, infinita y loca, que despiertan en el campo, húmedo y fecundo, las primeras llamaradas del naciente sol; su deliciosa cabeza de pajaria de las nieves, con el brillante casaco de sus cabellos de oro viejo, erigíase con coquetuelo donaire, simulando una delicada y exótica flor de invierno, no manoseada por el hombre... Adelantó; acercóse al sillón; alargó el brazo, y apoyando las yemas de sus dedos de nácar sobre la robusta espalda del conde, dijo:

—¡Papá! No llores. No te aflijas. No penes mas. Afortunadamente, entre el gusano social todavia laten corazones generosos. El buen Tomás es un hombre honrado como pocos. Mira lo que te entrega—añadió—y dejó sobre las rodillas de su padre un fajo de billetes, ¡200,000 pesetas! Son los ahorros de toda su vida, el fruto de cincuenta años de penalidades, de privaciones, de fatigas sin cuento; son las migajas arrancadas al pan de cada día; el sudor, convertido en papel moneda, de un hombre miserable para él, prójimo sin límites para nosotros. Tomás ha vendido también su patrimonio, y ahí lo tienes... ¡Todo, todo es para ti! Finiquita tus deudas. Paga á los vampiros que nos han desmembrado. Salva tu honor. Cese la mengua que empaña el brillo de nuestro hogar...

Arrullado por la dulce melodía de aquella voz de sirena, inguicóse el conde; con los ojos llenos de lágrimas, miró á su fiel criado de un modo indecible, con la expresión agradecida de un hijo amantísimo; y en tanto oprimía sobre su pecho la adorable cabeza de pajaro de la encantadora condesita, profirió con tierna ternura:

—¡Oh, Tomás, Tomás! Mi viejo criado, mi noble amigo, mi salvador, mi padre! ¡Te reconozco! Ven, ven á mis brazos, alma sublime, corazón impecable, fénix de la lealtad, irredimible hormiguista que, con el jugo de tu improba labor, me salvas de la ruina y de la deshonra! ¡Ven!

Y el conde, la condesita y Tomás, confundidos en un abrazo indescriptible, lloraban, lloraban de alegría...

ENRIQUE TORMO Y BALLESTER

Convenio entre Rusia y Austria

Un telegrama de Sofía (Bulgaria) dice que el *Drewnik* pretende saber de buen origen que el conde Lansdorf, ministro de Negocios extranjeros del imperio ruso, y el conde Goluchowski de Goluchow, presidente del Consejo de ministros de Austria, están de acuerdo para realizar en breve un convenio sobre los siguientes bases:

1.ª Rusia y Austria reconocerán la independencia del principado de Bulgaria; pero, en cambio, el príncipe Fernando se comprometerá á disolver los Comités macedonianos y cederá á Rusia los puertos de Barva y Bonragas.

2.ª Macedonia se convertirá al mismo tiempo en provincia autónoma y se dará el cargo de gobernador general de la misma al príncipe Mirko, sexto hijo del príncipe Nicolás de Montenegro.

Y 3.ª Austria recibirá el territorio de Nitrovitza (en Albania) y un puerto en el Adriático.

Toda la prensa de Bulgaria se muestra muy pesimista respecto al porvenir.

Casi todos los periódicos búlgaros se muestran contrarios á la reconciliación con Turquía.

Los periódicos gubernamentales y los de oposición están conformes en declarar que Bulgaria debe estar dispuesta para responder por las armas á cualquiera eventualidad que pueda ponerla en peligro.

Embajador en desgracia

El desfile de los príncipes indios

El viernes último terminaron las espléndidas fiestas del *Durbár*, ó de la proclamación del rey Eduardo VII como emperador de la India, y que dieron principio el día 1.º del actual con la solemne entrada en Delhi del virrey y de los duques de Connaught, suceso del que nos ocupamos oportunamente.

Los pintorescos relatos de la prensa de Londres, que ha enviado á Delhi sus mejores corresponsales, sugieren la convicción de que el *Durbár* de Eduardo VII ha debido osernecer, por la magnificencia de sus ceremonias, á las que hicieron famosa la Corte del Gran Mogol.

La serie de brillantísimos festejos celebrados durante diez días terminó con el desfile ante los representantes de S. M. Británica de los Príncipes y jefes indios, acompañados de sus escoltas.

Concurrieron á dicho acto unos seis mil hombres, procedentes de todos los confines del Asia inglesa.

En la preparación del desfile habían tomado parte activamente los *maharajas* y *rajahs*, prodigando el oro á manos llenas.

De ahí que lord Curzon, los duques de Connaught y la enorme multitud cosmopolita congregada en Delhi pudieran contemplar, durante unos momentos, no el indostán moderno, casi civilizadopor los dominadores Ingleses, sino la India secular, reapareciendo de improviso con sus trajes extraños, sus antiguas armaduras y sus riquezas fabulosas.

Figuraba á la cabeza del cortejo los *rajahs* de la provincia de Bombay. Abría la marcha un enorme elefante, cuyo conductor hacia ondear al viento la bandera de Kolhapur.

Seguían luego por este orden: una sección de infantería indígena, vistiendo airosa túnica de seda verde con franjas rojas; el *rajah* de Touthi y su comitiva, compuesta de un elefante portandostandarte y de numerosísimo grupo de señores indios, montados en camellos con gualdras de púrpura; músicos á caballo, guerreros cubiertos de antiquísimas armaduras y de relucientes cotas de mallá; las carrozas sagradas, que iban conducidas por bueyes de dorados cuernos; la guardia particular del *rajah*, con su uniforme de gale, en el que predominan los colores rojo, azul claro y amarillo.

Cerraba esta parte del cortejo un centenar de elefantes abiertos de riquísimos paños de brocado de oro; en los *howdahs*, relucientes de pedrería, gigantescos guerreros blandían sus espadas deslumbradoras, como amenazando á un enemigo invisible, mientras en torno de los elefantes, hombres de aspecto salvaje avanzaban danzando y proferiendo gritos á los sonos rítmicos de los *tams-tams*.

La Exposición de Hanoi

Exposición colonial notable.—Instalación de la Compañía general de Tabacos de Filipinas.

La primera Exposición colonial francesa que se está organizando en el Tonkin promete ser muy notable.

Hacer de una charca que ha necesitado 300.000 metros cúbicos de casote para ponerse en condiciones de poder edificar sobre ella jardines, copiados de los célebres de Versalles, adornándolos con estatuas, kioscos y arcos de luz; construir en el centro el magnífico Palais Central y sus anejos, y levantar á derecha é izquierda los pabellones de las distintas secciones que han de concurrir al certamen, empleando en esta gran obra dos años solamente, es trabajo verdaderamente colosal, que honra á Mr. Thomé, comisario general de la Exposición; á Mr. Pouyenneau, que le auxilia, y á Mrs. Bajeix y Busey, arquitectos principales encargados de todas las construcciones é instalaciones.

Paris hace cada once años una Exposición Universal. Pero la capital de Francia tiene dos millones y pico de habitantes; 600.000 diarios de población flotante, y además es... ¡Paris!

Cualquier otra capital, en igualdad de condiciones, podría hacer lo mismo. Pero Hanoi cuenta por toda existencia centenares años de vida, y la enorme población de... ¡4.200.000 franceses!

Su obra es, pues, mas admirable. Hanoi hará que Europa fije su atención en el Extremo Oriente y sus productos; que conozca bien sus habitantes, sus costumbres, sus artes y sus industrias, sus armas y sus religiones, y hará también que los orientales conozcan todos los refinamientos que en artes é industrias ha sabido explotar por modo admirable la constancia y el buen gusto de los franceses.

España se encuentra bien representada, gracias á la Compañía General de Tabacos de Filipinas, que está haciendo una soberbia instalación de abacá, destilados, tabacos y tejidos por valor de mas de cien mil duros.

Túnez, Camboja, el Annam, Laos, Cochinchina, Siam, Madagascar, China, el Japón, Filipinas, la Corea, Formosa, han mandado colecciones raras notabilísimas.

En numismática, incrustaciones, tejidos, orfebrería, telas antiguas y bronce, hay maravillas.

En las antiguas, tapios y armas, hay un verdadero tesoro.

El viaje de Europa á Hanoi es bonito. Desde que se pone el pie en Port-Saïd, Aden, Colombo, Singapur, Saigón, Hong-Kong y Hai-phong (total veintitantos días de mar), se ven tipos, trajes y costumbres diferentes, el tiempo pasa rápidamente, y la Exposición está mereciendo la pena de sufrir las ligeras molestias del viaje.

Las principales casas francesas concurren al certamen, y la prensa manda, en vapor fletado por ella, á sus corresponsales.

Las fiestas de Delhi

La escolta del sultán de Baroda no era tan numerosa como la de sus compañeros de Sher y Mokella; pero, en cambio, ofrecía algunos detalles en extremo originales y sorprendentes, entre ellos la artillería del soberano, poco efectiva, sin duda alguna, como arma de guerra, pero, en cambio, una maravilla del arte suntuario. Los cuatro cañones que constituirían la batería hallábase totalmente recubiertos de láminas y anillos de plata afiligranada. Las cureñas eran de plata dorada á fuego, y los atalajes de seda y oro.

Al final de la comitiva marchaban dos elefantes, sustentando sobre sus dorsos un arca de Noé, de oro macizo, llevando á bordo á los guerreros de Rajpootana; luego aparecían los caballeros de Ulwar, los representantes de los Estados *khan*s de la Alta Birmania, con sus quitasoles dorados, sus bombachos de brocados de oro y sus túnicas de *tissu* de plata; los elefantes de Benares, los camellos sagrados del Pendjab, los peros de guerra del Naha, y los elefantes del *maharajah* de Patalia, uno de los cuales llevaba sobre su cabeza la tiara de oro con el *grauth* sagrado de la religión de los Sikhs.

Se calcula que las fiestas de Delhi, que harán época seguramente en la historia colonial de Inglaterra, han costado á los príncipes y grandes señores de la India cerca de ochenta millones de duros.

Ayer no fué tan intenso el frío como anteayer, pues aunque la temperatura mínima al reflector bajó durante la madrugada á 3º bajo cero, á las nueve de la mañana el termómetro habia subido á 4º sobre cero, y á las tres de la tarde marcaba 10 grados.

Sopló brisa del SE., permaneciendo el cielo nuboso la mayor parte del día.

—Se han circulado las órdenes convocando á la Diputación en pleno á sesión extraordinaria para el 23 del actual.

—A consecuencia de un enfriamiento, tuvo que guardar cama ayer el gobernador Sr. Martos.

De todas veras celebraremos el mas pronto restablecimiento del distinguido enfermo.

—Se halla enfermo, si bien por fortuna no de cuidado, el jefe de los liberales valencianos, don Manuel Sapina.

De todas veras celebraremos su mas pronta y completa curación.

—Por hallarse delicado de salud, no pudo asistir anoche á la junta del Ateneo nuestro Director D. Teodoro Llorente, manifestando por carta el interés que le inspira tan docta corporación.

—Tomándolo de un colega dignos ayer que el Sr. Blasco Ibañez, al ir en resaca al rector Sr. Candela en favor de la proyectada *Universidad popular*, habia también solicitado los beneficios de las conferencias científicas para la Institución de la enseñanza de la mujer.

Por esta plausible institución quien interesó al rector de la Universidad fué el Sr. Irazo Benedito, y á fuer de imparciales, nos complace consignarlo así.

—El expreso de Madrid no enlazó ayer en Alcázar con el correo de Andalucía ó causa del choque ocurrido anteayer en la estación de Espeluy.

Para los viajeros y correspondencia de esta línea se formó un tren especial en la Encina, que llegó á nuestra ciudad á las seis y media de la tarde fusionado con el corto de Játiva.

—Ayer tarde marchó en el tren-correo de la Corte el ingeniero D. José de Martí, que va á la línea de Caragente á Denia con objeto de determinar las causas que motivaron el desmoronamiento del puente San Nicolás, origen de la catástrofe ocurrida el martes.

—El alcalde ha comunicado al presidente de la Sociedad de Artesanos del Grao la sesión hecha por el Ayuntamiento á favor de la misma de 165 sepulturas y mausoleos de los repatriados entrados en dicho Cementerio.

—Esta tarde, á las tres, se reunirá la Junta de Cárcel para tratar de la próxima inauguración de la Carcel-Modelo.

—Ayer se celebró en el Ayuntamiento la subasta para la rectificación y cubierta de la acequia de Rochosa, adjudicándose el remate á favor de D. Marcos Porta, unido postor, por la cantidad de 3.097 pesetas.

—El día 14 de febrero, á las doce de la mañana, se celebrará la subasta de los arbitrios municipales sobre carros de transporte, carretones de mano, carruajes de plaza, caballos de silla y bicicletas.

La subasta será simultánea en las Casas Consistoriales y en la tenencia de alcaldía del distrito del Museo, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la sección de Hacienda de la secretaría municipal.

—La comisión municipal de Cementerios se reunió ayer, acordando: Informar favorablemente la erección de dos panteones; autorizar la permuta entre un solar y un panteón; instruir expediente sobre exhumación de cadáveres de los nichos temporales; que en virtud del acuerdo anterior, se exima á los interesados del pago de los derechos por reconocimiento del cadáver á los subdelegados de Medicina; autorizar á la Sociedad de Valencianos para que amplie el osario del panteón de su propiedad; conceder un solar gratuito en el Cementerio general á la Sociedad *Lo Rat-Panet* para que construya un mausoleo en el que se guarden los restos de Aparisi y Guizjarro, y nombrar una ponencia, compuesta de los señores presidente y secretario, que visite los cementerios del Grao y Cabanelas y abran un registro sobre colocación de cadáveres en nichos y cruces en fosas comunes.

—La comisión de Mataderos trató de varios asuntos en tramitación de excoato interés general.

—Se ha ordenado al arquitecto del Hospicio que proceda á la construcción de las aceras de las calles Prolongación de Pizarro y Jesús y al adoquinado de la de Lepanto.

—A la una y media de la tarde de ayer, la inquieta de la casa baja núm. 1 de la calle del Pintor López oyó llorar á una criatura, y saliendo á la puerta encontró una preciosa niña recién nacida envuelta en buenos pañales.

La recogió inmediatamente, y llena de gozo la mostró á su esposo, que también recibió con alegría el "regalo", pues hay que advertir que el matrimonio no tiene hijos y deseaba con ansia un pequeñuelo.

El enterarse las vecinas de lo que ocurría, acudieron á la casa, acordando á la criatura, y una de ellas que estaba criando le dió el pecho.

A las cinco de la tarde, para evitar responsabilidades, se presentaron todos al juzgado de guardia, que le era el de San Vicente, dando cuenta del hallazgo y manifestando el matrimonio que deseaba adoptar á la niña; pero el Sr. Casado,

en los comienzos de la guerra hispano-americana.

Las cancellerías de Londres y Berlín se atribuyeron recíprocamente la responsabilidad de la iniciativa tomada para llegar á un acuerdo de las potencias con objeto de impedir á los Estados-Unidos la guerra con España. El asunto no fué nunca puesto en claro.

La *Vossische Zeitung* recuerda que Herr Holleben aconsejó y decidió al emperador en 1899 á enviar á la esposa del poeta inglés Rudyard Kipling un despacho, en que el soberano expresaba el deseo de que se restableciese el célebre essorir.

Se achaca también al doctor Holleben la responsabilidad de la reciente publicación del libro de Kipling contra los alemanes.

El nuevo embajador, barón Spek, está muy al tanto de la política norteamericana, pues ha venido desempeñando desde hace tiempo las funciones de primer secretario y encargado de Negocios en la embajada alemana en Washington.

VALENCIA

Ayer no fué tan intenso el frío como anteayer, pues aunque la temperatura mínima al reflector bajó durante la madrugada á 3º bajo cero, á las nueve de la mañana el termómetro habia subido á 4º sobre cero, y á las tres de la tarde marcaba 10 grados.

Sopló brisa del SE., permaneciendo el cielo nuboso la mayor parte del día.

—Se han circulado las órdenes convocando á la Diputación en pleno á sesión extraordinaria para el 23 del actual.

—A consecuencia de un enfriamiento, tuvo que guardar cama ayer el gobernador Sr. Martos.

De todas veras celebraremos el mas pronto restablecimiento del distinguido enfermo.

—Se halla enfermo, si bien por fortuna no de cuidado, el jefe de los liberales valencianos, don Manuel Sapina.

De todas veras celebraremos su mas pronta y completa curación.

—Por hallarse delicado de salud, no pudo asistir anoche á la junta del Ateneo nuestro Director D. Teodoro Llorente, manifestando por carta el interés que le inspira tan docta corporación.

—Tomándolo de un colega dignos ayer que el Sr. Blasco Ibañez, al ir en resaca al rector Sr. Candela en favor de la proyectada *Universidad popular*, habia también solicitado los beneficios de las conferencias científicas para la Institución de la enseñanza de la mujer.

Por esta plausible institución quien interesó al rector de la Universidad fué el Sr. Irazo Benedito, y á fuer de imparciales, nos complace consignarlo así.

—El expreso de Madrid no enlazó ayer en Alcázar con el correo de Andalucía ó causa del choque ocurrido anteayer en la estación de Espeluy.

Para los viajeros y correspondencia de esta línea se formó un tren especial en la Encina, que llegó á nuestra ciudad á las seis y media de la tarde fusionado con el corto de Játiva.

—Ayer tarde marchó en el tren-correo de la Corte el ingeniero D. José de Martí, que va á la línea de Caragente á Denia con objeto de determinar las causas que motivaron el desmoronamiento del puente San Nicolás, origen de la catástrofe ocurrida el martes.

—El alcalde ha comunicado al presidente de la Sociedad de Artesanos del Grao la sesión hecha por el Ayuntamiento á favor de la misma de 165 sepulturas y mausoleos de los repatriados entrados en dicho Cementerio.

—Esta tarde, á las tres, se reunirá la Junta de Cárcel para tratar de la próxima inauguración de la Carcel-Modelo.

—Ayer se celebró en el Ayuntamiento la subasta para la rectificación y cubierta de la acequia de Rochosa, adjudicándose el remate á favor de D. Marcos Porta, unido postor, por la cantidad de 3.097 pesetas.

—El día 14 de febrero, á las doce de la mañana, se celebrará la subasta de los arbitrios municipales sobre carros de transporte, carretones de mano, carruajes de plaza, caballos de silla y bicicletas.

La subasta será simultánea en las Casas Consistoriales y en la tenencia de alcaldía del distrito del Museo, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la sección de Hacienda de la secretaría municipal.

—La comisión municipal de Cementerios se reunió ayer, acordando: Informar favorablemente la erección de dos panteones; autorizar la permuta entre un solar y un panteón; instruir expediente sobre exhumación de cadáveres de los nichos temporales; que en virtud del acuerdo anterior, se exima á los interesados del pago de los derechos por reconocimiento del cadáver á los subdelegados de Medicina; autorizar á la Sociedad de Valencianos para que amplie el osario del panteón de su propiedad; conceder un solar gratuito en el Cementerio general á la Sociedad *Lo Rat-Panet* para que construya un mausoleo en el que se guarden los restos de Aparisi y Guizjarro, y nombrar una ponencia, compuesta de los señores presidente y secretario, que visite los cementerios del Grao y Cabanelas y abran un registro sobre colocación de cadáveres en nichos y cruces en fosas comunes.

—La comisión de Mataderos trató de varios asuntos en tramitación de excoato interés general.

—Se ha ordenado al arquitecto del Hospicio que proceda á la construcción de las aceras de las calles Prolongación de Pizarro y Jesús y al adoquinado de la de Lepanto.

—A la una y media de la tarde de ayer, la inquieta de la casa baja núm. 1 de la calle del Pintor López oyó llorar á una criatura, y saliendo á la puerta encontró una preciosa niña recién nacida envuelta en buenos pañales.

La recogió inmediatamente, y llena de gozo la mostró á su esposo, que también recibió con alegría el "regalo", pues hay que advertir que el matrimonio no tiene hijos y deseaba con ansia un pequeñuelo.

El enterarse las vecinas de lo que ocurría, acudieron á la casa, acordando á la criatura, y una de ellas que estaba criando le dió el pecho.

A las cinco de la tarde, para evitar responsabilidades, se presentaron todos al juzgado de guardia, que le era el de San Vicente, dando cuenta del hallazgo y manifestando el matrimonio que deseaba adoptar á la niña; pero el Sr. Casado,

monos por las canas que por la bondad de su carácter...

¿A qué hijo de Villarreal, Sr. Galindo, no le arde la cara de vergüenza...

¿Acaso obra V. así porque le unen fuertes lazos de amistad con el presbítero Sr. López...

El argumento Aquiles de que V. se ha valido en mas de una ocasión para oconhestrar su actitud...

No puedo detener a las amotinadas, ha contestado V. cuando alguna persona de orden, públicamente insultada...

Como Sr. Galindo, a V. tan joven y tan pollo de haber frente cuatro docenas de desgredados...

Hora es ya, después de tantos meses de maliciar, de que V. Sr. Galindo, vuelva sobre sí...

Vida Tranquila. Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad...

Diario de Avisos. El Té Purgante de Chambard. MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO...

DENTISTA. E. Brotons Bonet. Dientes artificiales. Operaciones sin dolor. Pasta y Jarabe de NAFÉ DELANGRENIER...

PERFUMERÍA, bisutería y novedades; San Vicente, 2, chaffán y Santa Catalina, 1 y 3.

LA CATALANA. Compañía de Seguros contra incendios a prima fija.

Banco Vitalicio de España. Seguros de vida y accidentes.

OPOSICIONES. Para el ingreso en la Compañía Arrendataria de Tabacos.

CAMBIO OFICIAL DE AYER. SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA.

TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización del Colegio de Corredores.

Cotización oficial. Madrid 15, á las 18.45.

DE LA CASA PEDRO GALIANA. D. Juan de Austria, 19.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO.

Fallecimiento de Parochi. Roma. Acaba de fallecer el viceanciller monseñor Parochi...

El czar enfermo. Londres. — Le Standard anuncia que el czar de Rusia se encuentra enfermo.

Paradero ignorado. Nueva-York. — Se ignora el paradero del trasatlántico "Saint Louis", que marchó el día 3 del actual.

De Marruecos. Paris. — Le Journal publica las siguientes noticias de Tanger.

La princesa de Sajonia. Paris. — Comunican de Ginebra que se ha zanjado el asunto de la princesa de Sajonia.

Las gotas concentradas de Hierro Bravais. Contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc.

Otra princesa desgraciada. Viena. — La Nueva Prensa Libre desmiente de un modo formal el rumor circulado en Dresde...

Las conferencias de M. Thoullet. Paris. — Los periódicos de esta capital hacen resaltar la importancia de las conferencias sobre la oceanografía...

El viaje de Chamberlain. Johannesburgo. — La visita del ministro señor Chamberlain parece que producirá los resultados siguientes.

La cuestión de Venezuela. Paris. — Los periódicos ingleses publican una nota de carácter ofensivo, en la cual se dice que es natural que a los representantes diplomáticos de las potencias interesadas en el conflicto venezolano se les permita discutir en Washington los preliminares de esta cuestión...

Los Estados Unidos intermediarios. Washington. — En el departamento de Estado se ha dicho que los Estados Unidos no han tenido otra misión que cumplir respecto a los asuntos de Venezuela que mantener su papel de intermediario en las negociaciones...

La escuadra inglesa. Gibraltar. — Ha zarpado la mayoría de los buques de la escuadra inglesa. Permanecen en alta mar. El acorazado "Victoria", se comunica por medio de la telegrafía sin hilos con las costas.

El Sr. Moret. Paris. — Comunican de Roma que ha llegado allí de Nápoles el Sr. Moret. El exministro de la Gobernación ha celebrado una nueva conferencia con nuestro representante Sr. Gutiérrez Agüera.

Inglaterra y España. Paris. — En los círculos políticos de la capital se daba como seguro que los gobiernos de España e Inglaterra habían llegado a un acuerdo...

SERVICIO DE LA TARDE. Madrid 15, á las 18.45.

El Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio bajo la presidencia del rey, ha sido breve.

El Sr. Silvela, en su discurso-resumen, trató principalmente de la situación del imperio marroquí, que cada día adquiere peor carácter.

Después trató el Sr. Silvela de los asuntos del interior, exponiendo al rey el carácter pacífico de las huelgas, que el gobierno hará los posibles por solucionarlas pronto.

Se ha verificado el entierro del cadáver de la señora de Lopez Puiguerver. Ha resultado una imponente manifestación de duelo...

Dicen de Tanger que Muley Arafa, el tío del sultán, ha salido para el Rif con objeto de reclutar soldados para el ejército imperial.

En los centros oficiales nada se sabe acerca de la supuesta intervención de Francia en los asuntos de Marruecos.

Es muy comentada la noticia de que el representante de Francia ha celebrado una conferencia con Mohamed-Torres, amenazándole con la intervención de su país si se repiten los desórdenes.

A última hora de la mañana recibíse impresiones de Tanger relativamente optimistas. Dice que el sultán ha recibido grandes refuerzos. Ha formado dos ejércitos numerosos, que han salido de Fez para batir al pretendiente.

Respecto a la nueva derrota del sultán, las noticias que siguen recibíendose son contradictorias. El vicecónsul alemán ha abandonado Fez.

También, procedentes de Tanger, se han recibido noticias de que la kábila de Benifates se ha unido al pretendiente.

Contra bandistas llegados a la frontera argelina aseguran que los emisarios del sultán han sido mal recibidos en las montañas rifeñas.

El Sr. Silvela califica de fantasías moriscas los rumores de una intervención francesa en Marruecos.

En breve saldrá de Cáceres el 4.º regimiento de montaña para uno de los puertos próximos a Marruecos. El batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo embarcará en Algeiras para Ceuta.

El general Linares ha puesto hoy á la firma del rey los siguientes decretos: Disponiendo el pase á la escala de reserva del general Sr. Halcón, comandante general de artillería de la segunda región...

Hoy se ha publicado la convocatoria para la Asamblea republicana, que se celebrará, como oportunamente se ha dicho, el día 14 de febrero.

Llamado por el rey, ha estado esta mañana en Palacio el Sr. Marín, conferenciando con su majestad por espacio de una hora acerca de los títulos nobiliarios que piensa conceder el monarca á doña Esperanza Sagasta y á la viuda de D. José Sagasta.

Barcelona. — La huelga de Reus ha quedado circunscrita á unos 500 obreros. La Cámara de Comercio se niega á hacerles concesiones.

Gijón. — La Junta de autoridades ha acordado aplazar la resolución de la huelga hasta que regrese el alcalde.

Ferrol. — En Limodre, 17 obreros que trabajaban en el túnel del ferrocarril del Ferrol á Betanzos quedaron sepultados por un desprendimiento de terrenos.

De la noche y madrugada. De Marina. Madrid 15, á las 22.50.

El ministro de Marina, Sr. Sanchez de Toca, ha hecho algunas declaraciones.

Protesta contra la suposición de que haya querido molestar al personal de la Armada, y como prueba de que se preocupa del mejoramiento de la Marina, trata de suprimir ciertos descuentos.

Esta noche ha habido en Palacio, después de la comida, una fiesta íntima, tocando un cuarteto.

Carece de fundamento el rumor de que el señor Montilla se proponga retirarse de la política si no triunfa su criterio en la reunión de los ex-ministros liberales.

Avechñase un conflicto entre la Diputación provincial de Madrid y el Ayuntamiento, por negarse este á pagar á aquella mas de dos millones de pesetas que le debe.

Mañana marchará á Algeiras la batería de artillería procedente de Lugo. Se halla en pie de guerra.

El periódico Las Noticias, de Argel, publica un artículo de Saint-Germain acusando á Inglaterra de la situación actual de Marruecos.

Para restablecer la paz. El corresponsal de esta Agencia en Tanger comunica que, como no cesaba la lucha entre las kábilas en la bahía, salieron de aquella ciudad fuerzas para restablecer la paz entre los moros beligerantes.

El corresponsal dice que en el momento en que telegrafía, los moros, en actitud hostil, esperan en

los Cerros Coronados á las tropas. Añade que las azoteas de Tanger se ven llenas de público que presencia la marcha de las fuerzas, y desea ver el resultado de la expedición.

La lotería en Málaga. Madrid 15, á las 23.45. Dicen de Málaga: Con motivo de haber sido favorecida esta ciudad, en poco tiempo, con varios premios importantes...

Se han despachado ya todos los billetes de los sorteos que se verificarán en los días 20 y 31 del actual, con la circunstancia de que se pidieron nuevas remesas de los mismos, que se agotaron inmediatamente.

Multitud de personas permanecen junto á las principales administraciones de loterías, obstruyendo el tránsito público, y siendo imposible convencerlas de que ya no hay mas billetes.

De Ceuta. Madrid 16, á las 1.50. De Ceuta comunican las siguientes noticias: Un propio llegado de Tetuán confirma que la población hebrea carece de víveres.

Pronto ocurrirá en Ceuta lo que en Tetuán, pues los contratistas marroquíes creen que les será imposible abastecer la plaza.

Salió de Fez un destacamento para cortarles á los rebeldes el camino de Chraga.

Kábilas castigadas. Madrid 16, á las 2. Comunican de Tanger que en la lucha que sostuvieron las kábilas, resultaron varios muertos y heridos, que fueron recogidos ante el fuego de los askaris.

Estos se llevaron un gran botín á Tanger, después de castigar duramente á las kábilas para evitar la repetición de los sucesos.

Confirmación. Madrid 16, á las 2.45. Nuevos despachos de Tanger confirman la noticia de la victoria que las tropas del sultán obtuvieron sobre las kábilas rebeldes próximas á Tanger, á las cuales derrotaron por completo, incendiándoles sus aduana.

También por los telegramas del Sr. Vera, corresponsal de El Imparcial, se ha confirmado la victoria de los askaris.

Según el Sr. Vera, las fuerzas que derrotaron á las kábilas, fueron un batallón de askaris que salió de Tanger con alguna artillería.

Al "Royal", se le ha sometido á suarentena.

Postres variados. Algo de poesía. Dulce tirano. Malo tan de remate es el obichillo, que al lado Atila pareciera un santo; hora y manga; un sultán no puede tanto.

Francisco Rodríguez Marín. Imprenta Domenech, Mar. 65.

Colección completa de las Obras Dramáticas de D. EDUARDO ESCALANTE. CONSTA DE 56 COMEDIAS Y SAINETES. Ilustrada con más de 100 dibujos de las escenas más culminantes de las obras...

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA SEGUROS VIDA Y ACCIDENTES

GARANTIAS

CAPITAL SOCIAL... Ptas. 15.000,000 RESERVAS... 14.780,951'34

Capitales asegurados desde la fundación de la Compañía hasta 30 de Setiembre de 1902

Por seguros vida... Ptas. 280.030,228'55 403.595,447'55

Esta sociedad se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas...

Se dedica además al SEGURO CONTRA ACCIDENTES, garantizando las responsabilidades de la ley sobre accidentes del trabajo.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA DOMICILIO SOCIAL: ANCHA, 64.-BARCELONA Representante en Valencia D. R. Cathbert, Cruz Nueva, 1

LA CATALANA

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

37 años de existencia

Capital social... Ptas. 5.000,000 Reservas y primas... 13.294,501'73

Capitales asegurados en 31 de diciembre de 1901: pesetas 1,358.132,423'53

Domiciliada en Barcelona: Dormitorio de San Francisco, 5, pral. Representaciones en todas las provincias de España Comisionado principal en Valencia R. CUTHBERT, CRUZ NUEVA, 1

ASMA Y CATARRO CURADOS POR LOS CIGARRILLOS... OPRESION DE LOS REUMAS, NEURALGIAS

MORRHUOL CHAPOTEAUT Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa...

DEBILIDAD de los sistemas circulatorio NERVIOSO, digestivo y genital, manifestada por parálisis, PALPITACIONES CARDIACAS, anemia uterina, poca MEMORIA, desvanecimientos, IMPOTENCIA, flojedad en el aparato genital...

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

PROPIEDAD INTELECTUAL El registrador de la propiedad intelectual llama a los señores que a continuación se expresan, para que pasen a retirar sus títulos en los días hábiles y horas de 11 a 13...

TÍTULO ACADÉMICO En la secretaría de esta Universidad se ha recibido título de licenciado en Medicina y Cirugía de D. Pablo Manuel Torres Carrón.

TITULOS PROFESIONALES Han sido expedidos por la secretaría de esta Universidad los títulos de bachiller en los cursos de: Facultad de Medicina...

COMPARECENCIAS En el negocio de indeterminado de este Ayuntamiento se requiere la comparecencia de los repatriados Juan Martínez

MELLIN'S FOOD Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de París de 1900 ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS

ROLLIZO SUPERIOR DE PINO NAVEGADO PARA CAJAS Ventas al detall EMBALAJES PARA FRUTAS E INDUSTRIAS F. d'YOCHE y Comp.ª

BRONQUITIS * CATARROS LARINGITIS - INFLUENZA SE CURAN INFALIBLEMENTE CON LAS CAPSULAS COGNETOS

Depilatorio VENUS preparado por la casa J. LL. PRUNÉS Despacho: Gobernador, 5 BARCELONA

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Oplacton, la Escrófula, etc.

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Del distrito de Mercado Matrimonios: Manuel Rebollo con Desamparados Pérez...

Del distrito de San Vicente Matrimonios: Varones, 2.-Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

SE NIQUELAN con perfección, consistencia y economía objetos de metal, por grande que sea su tamaño...

CASA PARTICULAR Desea uno ó dos caballeros á toda asistencia para como de familia. Razona calle de San Cristóbal, 18, tienda de aceites y vinos.

Se venden una barraea en la calle de los Angeles, número 107, Cabañal, y una casa en la Travesía de Algrós, núm. 7, Cabañal.

CASA EN MONCADA Se vende ó alquila una casa en el pueblo de Moncada, calle de las Barreras, núm. 8. Si las condiciones fuesen aceptables se vendería á plazos.

ALQUILER Se alquila el segundo piso de la casa calle de Cuarte, núm. 18, con cochera ó sin ella. Está recientemente pintada y empapelada y se enseñará de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

Del distrito de Serranos Matrimonios: Jaime Juan con Concepción Vilata.-Francisco Salvador con Francisca Marqués.-Ramón Peris con Angela Buena.

Boletín religioso SANTOS DE HOY.-San Honorato, abad y confesor, y San Marcelo, papa y mártir.

Cultos En el Salvador, á las 9'15 misa solemne con exposición; por la tarde, á las cinco, ejercicio de la Pasión, con exposición, sermón y Vís-Oreña.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL.-A las 8'30 de la noche.-Hamlet (estreno).

SOLUCION PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz que las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

VIAS URINARIAS Curación pronta y radical de la Blenorragia (purgaciones) gonorréas, flujo blanco, irritaciones y entorpecimientos de las vias urinarias, úlceras en la matriz, cistitis, etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA El MANUEL ESPALIU saldrá el 16 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO SERVICIO DEL NORTE: El día 16 de enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña, el vapor

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El 11 de febrero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

LINEA DE FILIPINAS El día 3 de febrero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LINEA DE BUENOS-AIRES El día 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

LINEA DE FERNANDO-PÓO para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Argán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE CANARIAS El día 17 de enero saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 21 de Cádiz, el vapor

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

BUQUES Compañía sevillana El vapor SANTA ANA saldrá de este puerto el 16 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella.

TEATRO DE LA PRINCESA.-A las 8'45 de la noche.-Sinfonía.-Los monigotes.-Coppelia.

SECCION COMERCIAL Cotización de valores Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 15 de enero de 1903:

Observatorio Meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA 15 de enero de 1903. A LAS TRES DE LA TARDE

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL.-A las 8'30 de la noche.-Hamlet (estreno).

chea, Mar. núm. 100, entresuelo, derecha En el Grao daran razón los señores Romani y Miquel, Muelle, 8.

Servicio de vapores especialmente propio para transportes de fruta y vino

Para Hamburgo El MANUEL ESPALIU saldrá el 16 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía de Sevilla, El MANUEL ESPALIU saldrá el 16 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores Para Londres El ALFRED MENZELL cargará el sábado 17 del actual.

Para Liverpool El vapor ALSATIAN cargará el lunes 19 del actual.

Para Amberes El AFRICA cargará el martes 20 del corriente.

Para Hamburgo El vapor ANDROS (pequeño cabido), cargará el viernes 16 del corriente.

Para Bremen El DUISBURG cargará el lunes 19 corriente.

Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam El DIANA saldrá el 22 del actual.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla Con itinerario fijo bimensual

El vapor CABO MARTIN se espera y saldrá el 16 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO TORTOSA se espera y saldrá el 16 de enero para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor SANTA ANA saldrá de este puerto el 16 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella.

Grabador en cristales S. ESTRUCH Se curvan cristales de todas clases.-Alemania, 4.